

ДЕЛО ЧЕСТИ ЖИВОТНОВОДОВ

В СОВХОЗАХ и колхозах управление подведены итоги работы на фермах за первое полугодие, и сейчас они обсуждаются в животноводческих бригадах. Что сделано и недоделано животноводами?

Полугодовой план производства молока выполнен на 109 процентов, мяса — на 104, яиц — на 120 процентов. План-заказ государству по сдаче продукции выполнен: по молоку — на 133 процента, мясу — на 205, яиц — на 132 процента.

Как будто и неплохо. Но для самолюбования успехами никаких оснований нет. При выполнении планов допущено снижение

производства к уровню прошлого года, по молоку — на 2 процента, по мясу — на 7, снижение сдачи молока государству — на 3,4 процента. Допущен минус в надоях молока на корову на 86 килограммов, а также большой падеж свиней, уменьшился показатель выхода молодняка и допущен ряд других недостатков.

Работая примерно в равных природных условиях, но в результате разного уровня руководства животноводством, состояния дисциплины и порядка на фермах, колхоз «Родина» (тт. Барков, Евтушенко, Осинцев) добился значительного улучшения основных показателей в животноводстве, в то время как другие

своих показателей и союзников, в частности, за июнь.

Многочисленные резервы животноводства не были полностью использованы. Одним из таких резервов является опыт передовиков животноводства, его внедрение в производство. Показатели передовых животноводов опубликованы в сегодняшнем номере газеты. Они должны многих заставить задуматься. Если бы у нас в районе дюрок-двуухтысячниц было не 8, а в несколько раз больше, скотников, телятниц, свинарей с показателями высоких привесов хотя бы половина от

числа работающих, то производство продуктов животноводства могло превзойти достигнутый уровень на 30—40 процентов.

К сожалению, этого не случилось. Работа с животноводами во многих хозяйствах ведется на низком уровне, и потому рядом с передовиками тихо и мирно чувствуют себя нерадивые, кото-рым безразличны как и собственные показатели, так и показатели рядом с ними работающих

товарищем, всего коллектива обстановка.

Сейчас наступила самая горячая пора — заготовка кормов. Все допустили серьезное отставание. Наибольшее отставание имеют колхоз «Победа», «Первомайский» и «Улановский» совхозы. Естественно, что в этот период все задачи животноводов должны решать своими силами, не ожидая помощи извне. А за

дачи на июль весьма ответственные. Нужно всеми силами удержать достигнутый в июне уровень надоев, а кое-где и пре-имеющийся минус в сдаче молока.

Снижение надоев по ферме, бригаде, гурту должно рассматриваться коллективом как чрезвычайное происшествие с принятием конкретных мер по исправлению положения.

Решение этого вопроса с одновременным увеличением товарно-

го молока до 95 процентов и жирномолочности до 3,7 процента позволит ликвидировать имеющийся минус в сдаче молока государству.

Большая работа предстоит в июле в хозяйствах по повышению качества молока, сохранению приплода и достигнутого в июне уровня привесов молодняка,

щений, механизации труда в работах на фермах и т. д.

Дело чести животноводов — успешно справиться с поставленными перед ними задачами. Животноводы нашего района в прошлом не раз показывали образцы трудового героизма. Они не пожалеют сил и знаний для того, чтобы показатели июля в животноводстве были значительно улучшены.

Год издания
32-й
№ 86
(3079)
Четверг,
18
июля
1968-г.
Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

По 120 центнеров будет!

Хлеборобы колхоза «Победа» решили в третьем году пятилетки вести решительную борьбу. Этого требует складывающаяся обстановка.

Но чтобы восполнить пробелы в росте картофеля, механизаторы сразу же после завершения посадки стали тщательно ухаживать за его плантациями. Сейчас картофель окучен на второй раз. В результате

рост его еще усиливается. Особенно хорошие виды на урожай в первой полеводческой бригаде, руководимой бригадиром Алексеем Антоновичем Астафьевым. Здесь уверены в том, что колхозники успешно выполнят свои обязательства, соберут весь картофель на 20 гектарах уже в среднем с каждого гектара не менее 120 центнеров клубней.

Н. Надеждина.

С 16 ПО 26 ИЮЛЯ ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО КОСОВИЦЕ И СТОГОВАНИЮ СЕНА.

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

ОНИ ВПЕРЕДИ

Быстрыми темпами идет косовица естественных и сеянных трав в первом отделении Улановского совхоза, которым руководит управляющий Ефим Михайлович Козлов. Здесь только за один день 16 июня скосена трава на 40 гектарах. А всего на счету отделения уже около 430 гектаров покосов. Это по совхозу самый лучший показатель.

Кормозаготовители стремятся по-хозяйски использовать на сенокосе не только каждый погожий день, но и час. Не дают они траве залеживаться в прокосах, своевременно сушат ее и укладывают в стога. Уже застаговано в первом отделении 23 тонны бодрока качественного сена.

Е. Новикова,
диспетчер Улановского совхоза.

КАЖДОМУ — СВОИ РУБЕЖИ

ПО ПРИМЕРУ ВЛАДИМИРА КОЛЕСНИКОВА

— Инициатива молодых рабочих-азотчиков, без сомнения, найдет многочисленных последователей и на других промышленных предприятиях Кузбасса. Массовое участие трудящихся в этом движении поможет быстрее выполнить задание пятилетки... — писала газета «Кузбасс» в статье «Каждому — свои рубежи» 7 июля 1968 г.

Нашел своих последователей пример молодого азотчика Владимира Колесникова и среди работников Яйского комбината бытового обслуживания.

Много хороших дел на счету молодых коммунистов и комсомольцев комбината. Девуш-

ки успешно сочетают работу с учебой. Активно участвуют в работе комсомольской и профсоюзной организаций предприятия. Это и секретарь комсомольского бюро, молодой коммунист Л. Розаленок, и молодой коммунист Р. Гильфанова, комсомолка В. Чурсина. Успешно окончили среднюю школу рабочей молодежи и поступили в технологический техникум В. Черникова, Н. Комарова и Р. Зайкова, перешла в 11-й класс Г. Гавrilova.

Успешно работают и учатся в школе рабочей молодежи А. Свиридова, В. Тимченко и многие другие.

По примеру молодых коме-

ровчан личные планы-обязательства на оставшееся до конца пятилетки время и в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина взяли и молодые бытовики.

Повысить качество обрабатываемых деталей, освоить все детали выпускаемой продукции, освоить свою профессию теоретически и практически, стать модельером-конструктором, выполнить нормы выработки на 100 и более процентов, принимать активное участие в комсомольской жизни, участвовать в возлеснении территории предприятия, всего поселка, повышать свой культурный уровень, — наметила в

своем плане-обязательство Алла Свиридова.

Подобные же планы-обязательства взяли и другие молодые бытовики Г. Холуйнова, Н. Беляева, В. Тимченко, Л. Туманова, Г. Алимова и другие.

Одобрив инициативу Владимира Колесникова и взяв личные планы-обязательства, молодые коммунисты и комсомольцы комбината бытового обслуживания полны решимости улучшить бытовое обслуживание тружеников района, сделать их жизнь да и свою еще более красивой, содержательной и интересной.

В. Мерщиева.

ЛЕТО — ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА И ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ

Пятилетка,
год третий

РУБЕЖИ НА ИЮЛЬ

НАДОИТЬ НА КОРОВУ В СРЕДНЕМ ПО РАЙОНУ ПО 350 КГ МОЛОКА, А В ЯЙСКОМ СОВХОЗЕ ПО 390 КГ, ПОЛУЧИТЬ СРЕДНЕСУТОЧНЫЙ ПРИВЕС ОТ МОЛОДНЯКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА ПО ВСЕМУ ПОГОЛОВЬЮ НЕ МЕНЕЕ 700 ГРАММОВ, А ПО НАГУЛЬНЫМ ГУРТАМ 900-1000 ГРАММОВ, ОТ СВИНЕЙ НА ОТКОРМЕ — ПО 600 ГРАММОВ, ПО 15 ЯИЦ НА КУРИЦУ-НЕСУШКУ.

СДАТЬ ГОСУДАРСТВУ МОЛОКА В ЗАЧЕТНОМ ВЕСЕ 2100 ТОНН, ПРИ ЖИРНОСТИ НЕ НИЖЕ 3,6 И ТОВАРНОСТИ 95 ПРОЦЕНТОВ, МЯСА — 350 ТОНН, ЯИЦ — 300 ТЫСЯЧ ШТУК.

БОЛЬШАЯ РАБОТА ДОЛЖНА БЫТЬ ПРОВЕДЕНА ПО СОХРАНЕНИЮ ПОГОЛОВЬЯ, ОСЕМЕНЕНИЮ ТЕЛОК И СВИНЕЙ, ПО ПОДГОТОВКЕ ПОМЕЩЕНИЙ К ЗИМЕ, ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

В первой колонке — надой молока на корову за 6 месяцев, во второй — плюс, минус к уровню прошлого года, в третьей — надой за июнь, в четвертой — плюс, минус к чисто прошлого года.

Приволжинская	1812	+350	304	+41
Наша Родина	1778	+151	368	+2
Старо-Покровская	1775	-227	368	-21
Судженская	1752	-29	384	+3
Яя-Борисковская № 1	1672	+80	330	-2
Ломовицкая	1656	+34	356	+12
Бекетская № 5	1599	-215	321	0
Бекетская № 6	1581	+153	336	-14
Яя-Борисковская № 2	1554	-98	354	+41
Ольговская	1546	+66	352	+57
Ивановская	1529	—	360	-9
Никольская	1454	—	263	—
Пономаревская	1448	-81	342	+68
Николаевская № 2	1436	-430	330	+19
Ново-Покровская	1421	-143	333	+5
Новинская	1419	-116	346	+33
Николаевская № 1	1413	-362	301	-20
Мальцевская	1408	-174	283	-36
Ишманская	1401	-46	270	-69
Сергеевская	1331	-119	272	+14
Улановская	1248	-216	314	-6
Малиновская	1247	-626	266	-11
Суровская	1226	-102	338	+28
Даниловская	1223	-282	341	+21
Марьевская	1187	+23	312	+59
Соболинская	1171	-384	336	-20
Калининская	1087	-47	293	+1
Емельяновская	1032	—	257	—
Медведчиковская	918	—	276	—

Какая большая разница в показателях работы ферм! Если впереди идущие фермы (Приволжинская, Наша Родина, Старо-Покровская, Судженская) имеют надой коров за полугодие на уровне 17-18 центнеров, то такие фермы, как Емельяновка, Соболинка, Кайда, Марьевка, Данковка, Суровка, Малиновка, Улановка, — 10-12 центнеров. А ведь условия на фермах почти одинаковые. Недалеко от этих ферм, уши и такие в прошлом первые фермы, как Ново-Николаевские (первая и вторая), допустившие самое большое снижение надоя, поправили положение дел с молоком. Сейчас нет и не должно быть никаких оснований для снижения надоев.

Справиться в показателях и ликвидировать зимние минусы? Возможно, только организованности и дисциплины среди пастухов и дозоров. Кроме того, очень слаб контроль за работой животноводов со стороны управляющих фермами, зоотехников и бригадиров. Много упущенное в пастбищах скота, водоснабжения, использования зеленого конвейера, на большинстве ферм грубо нарушаются технологии доения коров.

Все недостатки надо немедленно устранить, и в июле резко

заняться в показателях и ликвидировать зимние минусы? Возможно, только организованности и дисциплины среди пастухов и дозоров. Кроме того, очень слаб контроль за работой животноводов со стороны управляющих фермами, зоотехников и бригадиров. Много упущенное в пастбищах скота, водоснабжения, использования зеленого конвейера, на большинстве ферм грубо нарушаются технологии доения коров.

Все недостатки надо немедленно устранить, и в июле резко

заняться в показателях и ликвидировать зимние минусы? Возможно, только организованности и дисциплины среди пастухов и дозоров. Кроме того, очень слаб

ВОСПРОИЗВОДСТВО СТАДА

В первой колонке — выход телят на 100 коров (в процентах), во второй — плюс, минус к прошлому году, в третьей — процент исполнения осемененных коров, в четвертой — выход поросят на 1 основную свиноматку (голов), в пятой — выход жеребят на 100 конематок (в процентах), в шестой — процент выполнения годового плана получения телят, в седьмой — тоже поросят, в восьмой — процент выполнения плана случки телок.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	53	+6	50	8,6	41	70	57	43
«Родина»	46	-17	43	8,3	73	53	44	58
СОВХОЗЫ:								
Первомайский	49	-7	81	—	37	58	5	85
Улановский	54	+13	100	6,6	80	73	33	24
Яйский	59	-4	53	—	20	73	—	37
Вознесенский	44	-13	40	16,8	60	55	135	54
Марьевский	49	+6	100	11,5	55	58	69	100
По управлению	51	-2	71	9,4	51	63	51	60

ПЛАН — ЗАКОН

Выполнение плана-заказа государства по сдаче продуктов животноводства за 6 месяцев.

Процент выполнения полугодового плана.

КОЛХОЗЫ:

	молока	мяса	яиц
«Победа»	158	169	—
«Родина»	197	207	—
СОВХОЗЫ:			
Первомайский	111	215	97
Улановский	142	223	—
Яйский	136	202	147
Вознесенский	125	258	—
Марьевский	110	166	—
По управлению	133	205	132

Колхоз «Победа», совхозы «Улановский» и «Марьевский» имеют некоторое улучшение в показателях по выходу телят. Остальные хозяйства допустили это ухудшение по сравнению с прошлым годом, особенно плохи дела в колхозе «Родина», в Вознесенском и Первомайском совхозах. Здесь ожидается значительная яловость коров к концу года.

В колхозах «Победа», «Родина», в Вознесенском совхозе искусственное осеменение коров явно игнорируется, руководители хозяйств не дают этому вопросу принципиальной и правильной оценки, не готовят техников-осеменителей и помещений для пунктов искусственного осеменения. На ряде ферм применяется вольная случка коров и телок, запутывается в связи с этим зоотехнический учет и племенная работа со стадом.

В первом полугодии по вине руководителей и зооветспециалистов в ряде хозяйств ухудшились показатели воспроизводства в свиноводстве и коневодстве, сорван план осеменения телок. Поэтому в июле воспроизведение стада все хозяйства должны уделять больше внимания и резко поправить положение.

В список включены пастухи с показателями надоев выше 320 кг (выше среднесуточного показателя за месяц).

Колхоз «Победа»

Горбиль Е. И., Шаповалова М. И., Леонченко А. В. — на группе откорма по 730 г, на группе отъема по 410 г.

Колхоз «Родина»

Бузовский А. А.—на группе откорма по 470 г, Алексеева Г. В., Григорьев Ф. Т., Чигирин Н. К. — на группе отъема по 410 г, на группе подсосных поросят по 205 г.

Колхоз «Улановский»

Филимонова Н., Путятина З.—330 г на откорме.

Совхоз «Первомайский»

Ксенозов В. К., Сергуненко П., Фаткулин А.—977; Шахиморадов С. Г., Гафуров Р., Хисматулин Р.—826; Герасимов А. И., Дьяконов В. А., Григорьев И. С.—1602; Кузнецова А., Кузнецова В.—879 г.

Колхоз «Улановский»

Дударев П. И., Иванов Н. Т.—1023 г; Алтухов А. Г., Алтухов М. Ф.—1030 г.

Колхоз «Родина»

Белоногов М. И.—1230, Табулов И. И., Табулов В. И.—1570; Дерюгин И. П., Гнездилов П. А., Новиков Н. М.—1180 г.

Колхоз «Победа»

Мирошников И. М., Бережецкий Г. Д., Саенко И. Д.—342 кг; Красношаков И. Г., Жабон А. П., Макаренко М. И., Иванов И. А., Озеров В. П., Кузнецов А. В.—330 кг.

Колхоз «Победа»

Шуцман З. И., Мазиник И. К., Ильин А. М., Рогов А. М., Шедевов В. Б., Шедевов А. П.—354 кг; Жуков А. А., Коч А. Н., Дерготин А. М., Тимофеев Е. Е.—330 кг; Венгер А. И., Мартынов М. И., Сидлантыев М. В.—346 кг; Кадыкало И. А., Родионов Н. М., Великосельский Г. Е., Колышев В. Г.—336 кг; Балажин А. Д., Зубков Н. С., Теляков В. Н., Кравцов И. М.—360 кг; Моисеенко В. А., Моисеенко Н. М., Михайлов Н. П., Криккий М. В.—336 кг.

Совхоз «Марьевский»

Кильев В. Н., Иванов И. И., Дерюгин Н.—367 кг.

Совхоз «Яйский»

Бровкин М. М., Бровкин Г. М., Кузоватов В. С.—429 кг; Редников Б., Хондошко П., Шумев И.—405 кг; Шмелев А., Князев В., Автушин В.—405 кг; Фельк Д. Д., Бекк Р. К., Косяченко В. И.—393 кг; Телескоров А. В., Астафьев В. Н., Воробьев Т. М.—378 кг; Аптеев В. И., Чуйко Н. Е., Жуков С. Я., Пумпа В. Н.—369 кг; Гладченко В. А., Касатников П. И., Мурзаков В. А.—356 кг; Голиков А. С., Птишинский А. Ф.—330 кг.

Совхоз «Улановский»

Афанасьева Е., Никитина Г. К., Филина В. И.—737 г.

Совхоз «Яйский»

Шухта Е. И.—746, Астафьева Е. С.—1300, Элер Ф.—1114, Элер А.—844, Семенюк Н.—828, Кобзарь В.—733, Федосеева М.—726, Май Р. И.—704 г.

Совхозы «Вознесенский» и «Марьевский» не представили данные.

Жиликова А.—748 г.

Совхоз «Победа»

Гунько М. Я., Соловьевика Р. В.—720 г.

Колхоз «Родина»

Тюрип М.—820, Шулкина М.—720, Купавина Р.—820 г.

Совхозы «Первомайский» и «Марьевский» не представили данные.

По управлению</p

БУНКЕР ДЛЯ ФЮРЕРА

О последней ставке Гитлера

ЗАПОМНИТЕ это название—
Ордруф. В энциклопедиях
его пока нет.

Ордруф—последняя ставка Гитлера. На языке шифров ее мило называли „Ольгой“.

Строить ее начали в конце 1944 года. В последний час сюда предполагалось перевести главные штабы родов войск. А на случай поражения горная крепость должна была стать главной подрывной базой.

До самого последнего времени „Ольга“ оставалась в тени. Бункера после войны взорвали наши саперы. Безымянные строители погибли еще раньше.

Только сейчас журналистам ГДР и сотрудникам Института истории партии ЦК КП Украины удалось приоткрыть тайну— последней ставки.

... В глубоком фашистском тылу, в Тюрингии, на испытательном полигоне один против всех сражается советский танк „Т-34“. История этого неравного поединка всемирно известна. По ней были созданы кинофильм и пьеса, написаны рассказы.

Было это в Ионасталье, близ Ордруфа.

Через несколько месяцев после легендарного поединка заместитель начальника отдела Д-2—главного административного управления СС—гэутиштурмфюрер СС Карл Зоммер приехал в Бухенвальд. Первый вербовщик лагеря смерти потребовал 12 тысяч узников для строительства

объекта „S-III“. Это было зашифрованное название главного логова— огромного подземного бункера.

Визиту предшествовало одно немаловажное событие: сталинградская битва. Именно тогда, после нашей победы на Волге, главари национал-социалистической партии впервые задумались о возможном поражении. На страсбургской тайной конференции они выработали секретный план, закодированный четырьмя буквами: ПСРР—подрыв, саботаж, расчистка, разрушение.

Осень 1944 года в Ионасталье, Ордруфе внешне была похожа на все другие военные осени. Мало что напоминало о лихорадочной стройке. Десятки фирм снабжали ее, но все материалы и оборудование привозили ночью. Механизмы вовсе не было, чтоб не выдать замысла и характера стройки. Все делалось вручную. Небольшое скопление людей? Даже такой „комбинат смерти“, как Бухенвальд, и тот не мог полностью обеспечить „Ольгу“ рабочей силой, сюда везли заключенных из Заксенхаузена, Освенцима, Дахау...

Обратный путь из Ордруфа был один: газовые камеры Берген-Бельзена. В особенности для советских военнопленных.

В январе 1945 года из Ионастала в Бухенвальд вернулись 1400 заключенных—1400 живых мертвцев. Более двухсот из них скончались прямо на вокзале. Даже Бухенвальд это потрясло. Следующие транспорты шли прямо в Берген-Бельзен.

и войну проиграла, Гитлер все еще надеялся удержать власть и организовать сопротивление Красной армии. Ставка „S-III“ была одной из последних ставок в этой безумной игре.

Предполагают, что гитлеровская верхушка собиралась отсидеться там. Здесь все было подготовлено к длительному пребыванию—построен хлебзавод, фабрика копченых колбас. Трагическое перемешивалось со смешным. Неумолимо приближалась последние дни рейха, а в Ариштадте создавался склад пищевых продуктов на 1 миллион марок. Сюда сгоняли вагоны, набитые вещами и золотом. А под толщей гранита строились подземные заводы, стартовые площадки, «фау», мощная радиостанция.

Создание последней радиостанции «тысячелетнего рейха» возглавлял фашистский радиокомментатор Ганс Фрицше. До этого он был цензором 2300 нацистских газет. В Ордруфе Фрицше явился даже персональный концерт. Выжимал из узников последние капли жизни, все еще надеясь, что его голос, голос из подземелья, услышит мир.

Гитлеровцы отчаянно защищали свою последнюю ставку. Вокруг было разрушено до 70 процентов строений. Удирая, эсэсовцы пытались все взорвать, но не успели.

Сбор материалов об Ордруфе—«S-III», «Ольге»—только начал. Возможно, остался в живых кто-нибудь из бывших заключенных этого лагеря—пусть они дополнят рассказ о последней битве ставке.

Н. ЛЕМЕЩУК,
научный сотрудник Института истории партии ЦК КП Украины—филиала ИМЛ при ЦК КПСС.



Ульяновская область. Село Новая Майна известно жителям многих городов страны. Здесь имеется фабрика, выпускающая нетканые прошивные ковры-тафтинки для покрытия полов.

В этом году предприятие освоило изготовление ковров с использованием капрона. До конца года будет выпущено около 730 тысяч квадратных метров таких ковров.

На снимке: отделочный цех фабрики. Начальник цеха Ю. С. Баранов и контролер ОТК Т. П. Анисимова проверяют очередную партию ковров.

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС.

„ТИХАЯ ОДЕССА“



Кадр из нового художественного кинофильма „Тихая Одесса“: в роли сотрудника ЧК Алексея артист В. Ганшин (слева), Оператор — артист Г. Юматов.

Действие происходит в Одессе в 1921 году в дни становления Советской власти. Фильм рассказывает о том, как был ликвидирован чекистами контрреволюционный заговор, в котором участвовали белогвардейцы и уголовники, скрывающиеся в катакомбах.

Сценарий фильма написан молодым кинодраматургом В. Валуцким по повести А. Лукана и Д. Поляновского. Режиссер—В. Исаков, оператор — Ф. Сильченко. Производство Одесской киностудии.

Фотохроника ТАСС.

3. СПОСОБЫ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ОТ ОРУЖИЯ МАССОВОГО ПОРАЖЕНИЯ

(Начало в № 56, 58, 83).

СРЕДСТВА КОЛЛЕКТИВНЫЕ

Через несколько часов после взрыва территории в 160—180 см, перекрытую сотни квадратных километров по пути движения радиоактивного железобетонными плитами. Сверхобласти может подвергнуться заражению. По сигналу «Угроза жизни» 60—80 см. Если утчтально была слышна артиллерийская канонада, но строительство продолжалось. Это был фанатизм убийц. В дни, когда едва ли не каждому немецкому солдату было ясно, что Герма-

ослабит действие ОВ.

Укрытие простейшего типа представляет собой траншею высотой 160—180 см, перекрытую бревнами, толстыми жердями или путем движения радиоактивного железобетонными плитами. Сверху насыпают слой земли толщиной 60—80 см. Если утчтально была слышна артиллерийская канонада, то стены траншеи укрепляют щитами из досок, деревянными матами, кирпичами или каменными стенами. Вход делают наклонным в виде пандуса или ступенчатым. В полу отрыают водотводную канаву, соединенную с водосборным колодцем при входе.

Основное назначение укрытий в сельских районах—обеспечить защиту людей от радиоактивных излучений и пыли при заражении местности по следу движения облака ядерного взрыва. Укрытия могут быть также загерметизированы, что обеспечит защиту или

ящики, ведра с плотными крышками. Люди размещаются на скамейках и нарах вдоль стен. В укрытии, рассчитанном на 10 человек, необходимо иметь 3 места для лежания, на 20 человек—6 мест, чтобы каждый укрывавшийся мог лежать 7—8 часов в течение суток.

Для естественной вентиляции предусматриваются вытяжные короба сечением 10x10 см из расчета один короб на 10—15 человек. Зимой могут быть установлены металлические печи с дымовыми трубами сшибером (заслонкой).

Учитывая, что в случае угрозы нападения противника укрытия должны быть построены в краткие сроки самим населением, следует позаботиться о предварительной подготовке и организации работ. Площадка для строительства должна быть сухой (с низким уровнем грунтовых вод) и не иметь надземных коммуникаций.

Особое внимание нужно обращать на отходы—переносные

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

гидроизоляцию укрытий. После засыпки котована сверху перекрытия укладываются слой мятой глины толщиной 10—15 см. Кирпичные, бетонные или железобетонные стены обмазывают горячим битумом или оклеивают одним двумя слоями рубероида. Должно использовать подполья, погреба, сибирские ямы, овощехранилища и т. д.

Одно из основных требований, достаточная прочность и хорошая сохранность стен и перекрытий. Кроме того, помещение должно иметь такой объем, чтобы при отсутствии вентиляции люди могли находиться там довольно длительное время. Для увеличения защитных свойств перекрытия подвалов и подпольев в домах сельского типа обсыпают слоем земли толщиной 40—50 см. Оборудуют сиденья и нары, создают запас воды и продовольствия. Воду и продукты следует хранить в защитной упаковке.

Перед выходом из укрытий на зараженную радиоактивными веществами местность надевают индивидуальные средства защиты органов дыхания, а возвращаясь в укрытие, снимают с входа верхнюю одежду или удаляют с нее радиоактивную пыль.

(Продолжение следует).

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

21 июля проводится школьный базар в районе рынка.
ПРАВЛЕНИЕ РАБКООПА.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 3512 экз. Заказ 1064.

ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ:
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА